



ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Пусть порадует вальс дорогих ветеранов



Одиннадцатиклассники Новоселёвской школы проявили инициативу и приняли участие в акции «Вальс Победы»

День Победы – самый главный праздник России. Он объединяет нас любовью к Отчизне, болью потерь, гордостью за бессмертный подвиг воинов-фронтовиков и тружеников тыла.

Ежегодно в преддверии 9 Мая по всей стране проводятся всевозможные акции. Учащиеся и волонтеры Новоселёвской школы присоединились к нескольким из них: «Окна Победы», «Вечный огонь»,

«Георгиевская ленточка», «Письмо ветерану». Открытки со словами благодарности за стойкость, мужество и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны волонтеры-школьники преподнесут

ветеранам, проживающим на территории посёлка Новоселёво. А одиннадцатиклассники решили принять участие в акции «Вальс Победы». Целый месяц будущие выпускники репетировали движения с хореографом районного дома культуры Светланой Лаубах. Накануне праздника пять пар юношей и девушек записали исполнение красивого танца на видео, которое разместили на

сайте школы и в социальных сетях. – Это лишь малая часть благодарности всем тем, кто приблизил победу, – сказала педагог-организатор школы Анна Корниенко. – Надеемся, эта акция порадует пожилых людей, напомнит им их юность, друзей молодости, светлые моменты жизни.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото Сергея ПОТАПОВА

О ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА

Забота о детях и их здоровье

Больше всего в выступлении Президента России мне понравилось то, что он предложил уделять особое внимание детям и подросткам. Я согласна, что значимую роль в становлении личности играет патриотическое воспитание. Нужно, чтобы молодёжь знала о достижениях страны и своих земляков и гордилась ими. Увеличение бюджетных мест в учебных заведениях, выплаты в августе для сбора детей в школу – это значимая поддержка семей. Слова выступающего о том, что будет строиться больше школ, было



радостно слышать. К примеру, мой внук учится в школе во вторую смену, что не очень удобно, а с увеличением количества учебных заведений такой проблемы не будет. Удобным станет оформление всех социальных выплат по принципу «одного окна». То есть все федеральные пособия, пенсии, другие социальные надбавки, услуги будут оформляться и выплачиваться не после беготни по инстанциям, а просто по факту создания семьи, рождения ребёнка, выхода на пенсию или при другой жизненной ситуации. Президент пообещал, что уже через три года абсолютное большинство государственных и муниципальных услуг будет предоставляться гражданам России дистанционно в режиме 24 часа в сутки 7 дней в неделю.

Президент много говорил о благосостоянии и сбережении здоровья граждан. При этом особое внимание уделил детям. Он подчеркнул, что их отдых должен стать более доступным и предложил возвращать родителям 50% от стоимости путёвки в оздоровительные лагеря. Очень порадовало высказывание Владимира Путина по поводу того, что при подводе газа к домовладению до границы земельного участка в населённом пункте хозяева платить не должны. Для жителей нашего сельского поселения это актуально, поскольку деревня Сладчанка ещё не газифицирована.

Тамара АБАТУРОВА,
глава Яровского сельского поселения

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

АНОНС

Без срока давности

В районном краеведческом музее открылась уникальная выставка архивных документов «Без срока давности», рассказывающих о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированных территориях. Она отражает различные аспекты реализации нацистами и их пособниками политики геноцида советского народа: карательные операции и массовое уничтожение мирного населения. На выставке представлены архивные документы, охватывающие все регионы, оккупированные в годы Великой Отечественной войны и испытавшие на себе политику геноцида. Выставка будет работать с 1 по 10 мая с 12 до 16 час., с 11 по 15 мая с 10 до 19 час.

Соб. инф.

Поздравление

Уважаемые работники всех отраслей связи Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём радио!

Радио стало по-настоящему массовым средством информации, для которого нет расстояний и границ. И только потом, благодаря труду первопроходцев-связистов, в нашу жизнь вошли телевидение, Интернет, цифровые технологии, космические средства связи. Все эти годы неизменным остаётся одно – замечательные люди, которые выбрали эту важнейшую сферу деятельности и делают всё для её развития.

Благодаря вашему таланту, мастерству, профессионализму жители самых удалённых уголков нашей области пользуются качественной связью и оперативно получают интересную и объективную информацию о важнейших социальных, экономических, культурных, спортивных событиях, о достижениях и проблемах региона. Отдельно хочу сказать спасибо связистам, техникам и диспетчерам экстренных служб. Ответственным, добросовестным отношением к делу вы заслужили уважение и признательность всех тюменцев. Также хочу поблагодарить ветеранов – представителей всех отраслей связи, которые заложили высокие стандарты и привили молодому поколению ответственное отношение к очень важному и значимому делу.

Желаю здоровья, благополучия, счастья, профессиональных успехов в вашей работе на благо региона и тюменцев!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Выработать иммунитет

По всей стране проходит массовая противоковидная прививочная кампания.

Выступая на совещании по вопросам вакцинации от COVID-19, Владимир Путин сказал: «Нужно во что бы то ни стало добиться того, чтобы этот коллективный иммунитет у нас был создан. По оценкам, для полной стабилизации ситуации должно быть вакцинировано не менее 60% взрослого населения страны, для этого потребуется 69,8 миллиона комплектов доз вакцины».

Президент добавил, что все возможности и ресурсы для изготовления таких объёмов вакцины в России имеются.

По данным областной больницы № 14 (с. Казанское), на 29 апреля новых случаев заражения коронавирусом инфекцией в районе нет. В Ишимском многопрофильном госпитале остаются на лечении два пациента. Прививку от коронавируса поставили 2067 жителей района. Полный курс вакцинации в два этапа прошли 889 человек.

Надежда ДОГОТАРЬ

Погода в Казанском



06.05
четверг

+ 23

скорость ветра
4–8 м/сек., З

+ 10

07.05
пятница

+ 15

скорость ветра
6–12 м/сек., С/З

+ 8

8.05
суббота

+ 18

скорость ветра
5–9 м/сек., Ю

+ 6

СВОЁ ДЕЛО

Поверить в себя и действовать

В рамках подготовки форума по развитию сельского предпринимательства бизнес-центр «Мой бизнес» и фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» запустили флагманский проект – серию стратегических сессий «Из города – в деревню. Строим сильный бизнес». Первая сессия под названием «Капитаны бизнеса» состоялась в апреле в Казанском районном доме культуры.

Предприниматели района, проектная команда администрации и талантливая молодёжь собрались, чтобы обсудить возможности сельского бизнеса для развития территории.

На встречу с казанцами прибыли гости из Тюмени, в числе которых – Ольга Езикеева, советник губернатора Тюменской области, член экспертного совета, преподаватель кафедры предпринимательства ТюмГУ, Николай Пуртов, генеральный директор фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области», Алексей Салмин, депутат Тюменской областной думы, президент группы компаний «Автоград».

Участники стратегической сессии разбиты на четыре группы. В две из них вошли предприниматели, в третью – специалисты администрации, в четвёртую – инициативные школьники. Члены каж-

дой группы продумывали и высказывали возможные идеи, которые помогли бы успешно развивать территорию района с учётом имеющихся ресурсов и потребностей населения. Задача участников заключалась в том, чтобы нарисовать будущее Казанского района до 2030 года. В каждой группе высказанные вслух идеи записывались, затем обсуждались и выносились на голосование. Участники решали, как быстро реализовать проект, какие ресурсы для этого уже имеются, каковы экономические показатели, есть ли целесообразность и так далее. Самые удачные предложения вошли в проект (инвестиционный профиль) команды, с защитой которого потом её лидер выступал перед собравшимися в зале.

Предприниматели опирались на собственные компетенции и на то, что, по их мнению, необходимо здешним жителям. Многие считают, что в районе необходимо наладить работу деревообрабатывающего комбината и кирпичного завода, приложить усилия для развития тепличного хозяйства. Среди минусов территории были названы низкий уровень сервиса, стареющее население, отсутствие развлекательной сферы и дорожной инфраструктуры. В связи с этим в райцентре просто необходимо развлекательно-развивающий центр для детей и молодёжи: с кинотеатром, боулингом, кафе-закусочной, игровыми комнатами и детским стоматологическим кабинетом. Говорилось также об обустройстве пляжа и набережной с велосипедными дорожками и сопутствующим малым бизнесом по производству попкорна и открытию объектов мелкой торговли. Это было бы востребовано населением.

Команда администрации заинтересована в развитии производств, создании новых рабочих мест, добыче полезных ископаемых – глины, песка, торфа, сапропеля – и использовании местной



Генеральный директор инвестиционного агентства Тюменской области Николай Пуртов одобрил многие задумки казанцев



Руслан Плиев (слева) и Нурсултан Анафин готовы учиться новому для расширения своего дела

сырьевой базы. Было бы неплохо найти применение водам термального источника, который находится на территории района. Переработка молока и пшеницы могла бы войти в перечень таких брендов экологической продукции района, как «Казанская рыба», пельмени «Тройка», колбаса «Охотничья» и когда-то имевшее место «Казанское масло».

Несколько последних лет в районе активно обсуждается тема туризма. Этой новой идеей воодушевились все, даже школьники.

Алексей САЛМИН, депутат Тюменской областной думы:

– Многие помнят разруху во времена Союза и перестройку, когда кругом хозяйничали бандиты. Сейчас у людей есть газ, дороги и цивилизация. Любой населённый пункт имеет право на развитие. Лося на въезде в ваше село – вроде бы мелочь, а глаз радуют. Сегодня некоторым в селе живётся лучше, чем в Москве. Большинство из тех, кто уехал когда-то в город, – растворились в никуда. А здесь, в малом населённом пункте, есть много возможностей для открытия своего дела, а значит, и для самореализации. Как говорится, где родился, там и пригодился. Работы – непочатый край. Нам есть куда двигаться. И чем больше видишь разных бизнесов, тем больше возникает идей.



тамарах, организовывать прогулки на лошадях и катание на квадроциклах, обучать элементам спортивного туризма, устраивать лыжные соревнования и квест-игры. Для привлечения туристов нужна интересная легенда, как, например, «золото Колчака», спрятанное много лет назад в окрестностях горы, которое смельчаки ищут уже много лет. Гости района обязательно оценили бы необычно оформленную экологическую тропу с фотофонами, информационными табличками-указателями и щитами. Прогулочно-познавательный маршрут тропы может проходить через серию ботанических площадок с высаженными на них редкими лекарственными или исчезающими растениями, характерными для данной местности. В зоне тропы можно искусно вписать целый

Татьяна БОГДАНОВА, глава района:

– Наше предпринимательское сообщество разнообразно в своих намерениях: пилорамы и производство ёмкостей, развитие сферы услуг и общественного питания, производство сельскохозяйственной продукции и торговля. Для района сейчас главное – привлечение новых инвесторов для получения дополнительного дохода в бюджет. Это поможет решить многие вопросы, которые волнуют население: благоустройство, строительство дорог, развитие социальной сферы и так далее. Один из минусов – недостаточные поставки газа в район. С его приходом в недалёком будущем инвесторы смогут воплотить свои идеи в жизнь.



Школьники активно включились в обсуждение идей для развития района



Лиана Асташкова защищала проект, предложенный группой предпринимателей

Как заметил Алексей Салмин, президент группы компаний «Автоград», если идея долго обсуждается, то люди начинают в неё верить и делают шаги к её реализации и продвижению. Так, например, уже давно весь мир уверовал в то, что Лапландия – родина Санта-Клауса. А наш район, с лёгкой подачи выступающего, мог бы стать родиной золотого караса, изображением которого украшен герб Казанского района.

– Главное – идею создать и заставить поверить в неё других людей, и она реализуется, – поделился опытом успешного становления бизнеса Алексей Павлович.

В районе Боровлянской горы – красивая природа. Здесь можно было бы проводить для жителей области туры выходного дня, сплавы по реке на байдарках и ка-

ряд объектов, созданных мастерами района.

Если говорить о привлечении туристов, то сюда же можно добавить изготовление и продажу сувенирной продукции, посещение бани и сауны, организацию фестивалей рыбалки, охотничий туризм.

Государство без бизнеса существовать не может. Мы должны суметь накормить себя сами. Так что же нужно для того, чтобы двигаться вперёд? Главные факторы – умение торговать и владение необходимыми знаниями. Командный мозговой штурм поможет выбрать правильные направления. На сегодняшний день важной задачей является привлечение в район новых инвесторов.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Поздравления

Уважаемые работники отраслей связи района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Невозможно представить современное общество без средств коммуникации и связи. Радио, телевизор, телефон, Интернет, мобильная сеть стали неотъемлемой частью нашей повседневности.

Отрадно, что в районе обеспечен широкий доступ к информационным ресурсам, увеличиваются перечень и качество оказываемых услуг, внедряются новейшие технологии. Из года в год растёт число пользователей Интернета и абонентов сотовой связи, уделяется серьёзное внимание дальнейшему расширению и модернизации сетей.

Ежедневно обеспечивая бесперебойную связь со всеми населёнными пунктами района, вы вносите огромный вклад в развитие деловых контактов, информирование населения, общение между людьми.

Высокий профессионализм и ответственность, творческий подход к делу – основа вашего успеха. Желаю вам здоровья, благополучия и счастья, новых трудовых успехов!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники и ветераны всех отраслей связи района!

От имени депутатов районной думы сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Это праздник всех, кто связан с телевидением, радиовещанием, связистов и всех тех, кто информирует нас о событиях, происходящих в районе, республике и мире.

Современные технологии делают нашу жизнь более удобной и интересной. Информация поступает в режиме реального времени и позволяет нам всегда быть в курсе событий.

Уверена, что и в дальнейшем, используя новые технологии, высокий профессионализм и оперативность, вы будете плодотворно работать во имя процветания экономики и социальной жизни района.

Особых слов благодарности заслуживают ветераны всех отраслей связи, которые стояли у истоков формирования отрасли и внесли неоценимый вклад в становление и совершенствование всех направлений работы.

Желаю вам новых интересных проектов и успехов во всех делах, крепкого здоровья, оптимизма, бодрости и благополучия!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Ситуация напряжённая

73 лесных пожара зафиксировано в Тюменской области с начала пожароопасного сезона. Площадь, пройденная огнём, составила 79,3 тыс. га, сообщил директор департамента лесного комплекса Тюменской области Леонид Остроумов.

По его словам, в этот период количество лесных пожаров увеличилось в 1,8 раза, а площадь их распространения – в 187 раз.

В Тюменской области действует особый противопожарный режим. Жителям запрещено посещать леса, сжигать траву и мусор на приусадебных участках. Шашлыки можно готовить на открытом огне или углях только в специально отведённых местах, а также на территориях объектов общественного питания.

Тюменцев просят при обнаружении пожара в лесу сообщить о возгорании по телефону горячей линии лесной охраны **8-800-100-94-00** или по короткому номеру **112**.

ИА «Тюменская линия»

Служба в армии засчитывается в пенсионный стаж

Хочу проинформировать жителей района о том, что при назначении страховой пенсии в расчёт включается не только время работы, но и социально значимые периоды, в течение которых человек вынужденно не работал, к примеру, прохождение военной службы в армии по призыву.

За каждый год прохождения службы призывники получают увеличенный индивидуальный пенсионный коэффициент (ИПК) – 1,8.

В дальнейшем при расчёте размера пенсии все имеющиеся ИПК за страховой стаж и нестраховые периоды суммируются, а также умножаются на стоимость одного такого коэффициента в год выхода на пенсию.

Стоимость ИПК до 2025 года установлена статьёй 10 Федерального закона от 03.10.2018 г. № 350-ФЗ и в 2021 году составляет 98 рублей 86 копеек. А для получения права на страховую пенсию по старости в текущем году требуется не

менее 12 лет стажа и 21 пенсионный коэффициент.

Важно! Служба в армии не учитывается при назначении досрочной пенсии за длительный стаж (в неё включаются только периоды работы и другой деятельности, за которые уплачивались страховые взносы в ПФР).

Узнать количество уже накопленных пенсионных коэффициентов можно в «Личном кабинете» на сайте ПФР или на портале «Госуслуги».

Если в «Личном кабинете» коэффициенты за нестраховые периоды не отражены, необходимо представить подтверждающий документ (военный билет или справку из военкомата) в МФЦ или в клиентскую службу ПФР.

Обращаем внимание, что клиентские службы ПФР работают только по предварительной записи.

Досрочное назначение пенсии

Федеральным законом от 03.10.2018 г. № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» закреплено право граждан, имеющих

большой страховой стаж, выйти на пенсию досрочно.

Лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 лет (для мужчин) и 37 лет (для женщин), страховая пенсия по старости назначается на 2 года ранее общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее достижения 60 лет (для мужчин) и 55 лет (для женщин).

Согласно Федеральному закону от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» при исчислении страхового стажа – 37 лет для женщин и 42 года для мужчин – в него включаются следующие периоды: – время работы и (или) иной деятельности, которые выполнялись на территории Российской Федерации при условии, что за эти годы начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации;

– период получения пособия по обязательному социальному страхованию в дни временной нетрудоспособности.

Важно! Нестраховые периоды – уход за детьми до 1,5 года, уход за нетрудоспособными гражданами, служба в армии по призыву и другие – при подсчёте в страховой стаж, дающий право на назначение досрочной пенсии по этому основанию, не учитываются.

Напомним, проверить имею-

ИНФОРМИРУЕТ ПФР

щийся на сегодняшний день стаж и количество индивидуальных пенсионных коэффициентов можно в «Личном кабинете» на сайте ПФР или портале «Госуслуги». Если какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объёме, необходимо представить в Пенсионный фонд заявление о корректировке сведений индивидуального (персонифицированного) учёта и внесении уточнений (дополнений) в индивидуальный лицевой счёт.

Заявление можно подать:

* в форме электронного документа через «Личный кабинет» на сайте ПФР или портале «Госуслуги»;

* лично или через своего представителя в клиентской службе ПФР.

Обратиться с заявлением можно в любую клиентскую службу ПФР независимо от **места жительства, места пребывания, места фактического проживания.**

Одновременно с заявлением необходимо представить документ, удостоверяющий личность, и документы, подтверждающие недостающие сведения.

Татьяна СИНИЦЫНА,
руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Казанском районе управления ПФР в г. Ишиме

ЗНАЙ НАШИХ!

Жажда поиска

Школьники Казанского района вышли победителями всероссийских конкурсов

Десятиклассник Казанской школы Михаил Тремясов – человек с разносторонними интересами. Он хорошо поёт и часто выступает на сцене районного дома культуры, но признаётся, что свою жизнь мечтает связать с медициной. Биология – один из любимых школьных предметов юноши. Большая заслуга в этом его мамы – учителя биологии Казанской школы. С пятого класса под её руководством Миша ежегодно участвует во Всероссийской научно-практической конференции «Шаг в будущее», и все эти годы на муниципальном этапе он становился победителем и выходил в региональный тур.

В прошлом году Михаил впервые участвовал в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по экологии и стал призёром. Вдохновившись результатом, парень поставил себе цель: поднять планку ещё выше и в следующий раз обязательно выйти победителем.

В этом году олимпиада состояла из двух этапов: теоретического, по решению тестов и заданий, и практического – представления своего проекта.

На пути к своей мечте школьники находили нужную информацию в Интернете и библиотеке, много читали, выполняли различные задания.

Тема исследовательской работы Михаила Тремясова называлась «Влияние фитонцидов на предпосевную обработку семян».

Для исследования он делал вытяжки из хвои сосны и листьев пеларгонии. Потом в них помещал на некоторое время семена зерновых культур, затем проращивал. Выяснилось, что после обработки семян вытяжкой из хвои сосны они меньше болеют и имеют лучшую всхожесть.

На областном этапе Всероссийской олимпиады школьников, которая состоялась в марте, конкуренцию Михаилу составляли более 20 человек.



Михаил Тремясов охотно перенимает знания и опыт у мамы Анны Михайловны, учителя биологии

Миша надеялся, что получит высокую награду за проделанную работу. Тем не менее известие о победе его очень взволновало.

– Вопросы, на которые нужно было ответить, требовали опреде-

ленного года. Традиционно она проходит в Ишимском пединституте им. П.П. Ершова, но в этом году в связи с введёнными ограничениями защита работ прошла дистанционно на базе Казанской школы. И в этот раз юноша стал победителем.

Семиклассница Новоселёвской школы Анастасия Астафьева в прошлом году стала победителем регионального этапа Всероссийской научно-практической конференции «Шаг в будущее» на секции «математика» и получила право защищать свою работу на всероссийском уровне. Об успехе девочки районная газета уже писала. Напомним: исследовательская работа школьницы, которую она готовила вместе с учителем математики Сауле Мамбетовой, называлась «История посёлка Новоселёвского в текстовых задачах». Изучив алгоритм составления задач для учащихся пятых и шестых классов, Настя под руководством педагога придумывала



Анастасия Астафьева получила уже вторую награду за свою исследовательскую работу

свои, взяв за основу краеведческий материал из школьной библиотеки.

Заключительный этап XIX Российского соревнования юных исследователей и российской научно-социальной программы для молодёжи и школьников «Шаг в будущее» состоялся 5 апреля. Защита прошла дистанционно, по видеосвязи. Работу Анастасии вновь высоко оценило жюри. Девочка получила диплом I степени уже на всероссийском уровне.

– Очень хотела стать призёром, надеялась на это, – улыбается школьница, – но когда мне сообщили, о том, что у меня 1-е место, то я ощутила себя невероятно счастливой.

Составление задач – дело непростое. Но девушка не собирается останавливаться на достигнутом и планирует продолжить своё увлечение. Только теперь это будет комбинирование математики уже с другой школьной дисциплиной, например, с экологией.

Без сомнения, участие школьников в разнообразных олимпиадах и конкурсах помогает им раскрыть свой потенциал и поверить в собственные силы.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

1921-й. Отклики из 21-го века

Откровения участницы районной конференции

На этот раз в мероприятии в рамках Ермаковских чтений мне впервые довелось поучаствовать не только как зрителю, но и как участнице. Загодя я сама обратилась к организаторам и напросилась выступить, так как тема конференции «Живая память о былом. 1921 год» соответствовала направлению моих публицистических материалов.

Крестьянская голгофа

Существовала и личная заинтересованность. Мой доклад «Судьбы повстанцев и их детей» был попыткой ещё раз, теперь уже с высокой трибуны, провозгласить на широкую публику утверждение о том, что крестьяне в советское время — это не палачи-кулаки, а жертвы геноцида.

В качестве доказательства я рассмотрела лишь судьбу своих прямых предков, которые не убили никого и не причинили никому (подчёркиваю это слово!) вреда, но сами были истребляемы на протяжении 20-х и 30-х годов. При этом геноцид производился не бандитами-убийцами, не случайно, не в результате чьих-то ошибок или просчётов, а совершался уполномоченными органами советской власти в соответствии с требованиями законодательства.

Именно по советским законам и приказам начиная с 1921 года было убито 7 крестьян из моей родословной, заморен в тюрьме один из их сыновей, крестьянин-колхозник, ограблена и выгнана на мороз его семья с пожилой матерью и малыми детьми, осуждены на сроки от 8 до 10 лет с конфискацией имущества и отправлены в необжитые северные края три семьи крестьян с многочисленными малыми детьми и матерью, вдовой павшего на Первой мировой войне русского солдата. И это только по линии моего отца.

Предки по линии матери, члены многодетной крестьянской семьи из Тульской губернии, тоже были по советским законам лишены дома, ограблены и отправлены вместе с малолетними детьми в качестве бесплатной рабочей силы на славные и широко освещаемые в советской печати стройки века. В общем, можно сказать, что мой доклад посвящался столетию геноцида нашей семьи, в которой, по иронии судьбы, позже были и члены партии.

И никак не свести тему крестьянской голгофы XX века лишь к нашим семейным бедам. Перед началом конференции мы познакомилась с доктором исторических наук Тюменского госуниверситета Александром Ярковым. Он сказал, что изучил мои статьи по Крестьянскому восстанию (оказывается, материалы казанской районки читают и в областной столице), и считает, что изложенные в них вещи полностью соответствуют исторической реальности.

При этом доктор наук оставил мне для ознакомления свой доклад о движущих силах Крестьянского восстания, написанный в соавторстве с доктором исторических наук Омского госуниверситета И. Лоткиным. В нём детально описано то, что происходило с народом различных национальностей и религий во время и после восстания, а в конце подводятся итоги: «Волнения 1920 – 1921 гг. подавлены с огромными жертвами, но советская власть не извлекла уроков». А. Ярков, ведущий эксперт экспертного научного центра по противодействию идеологии экстремизма и терроризма ТГУ, в своей научной работе привёл примеры, как после «горячей» фазы восстания и расправ над коммунарами власти продолжали разорять крестьянские хозяйства и передавать всё их имущество в артели коммунаров...



Учитель истории Новоселзневской школы Евгений Фоминцев ёмко, объективно, сдержанно, но смело описал события столетней давности

Жертвы века

После своего выступления — оно оказалось последним из восьми, прозвучавших в тот день со сцены, — я выслушала слова горячей поддержки от нескольких человек, бывших в зале. Земляки рассказывали о злключениях своих предков, пережитых ими в XX веке при похожих обстоятельствах. Это, конечно, меня воодушевляет. Потому что слишком долго нельзя было говорить открыто о случившемся в роду, ибо бытовало предубеждение: раз человек был «наказан» властью — значит, преступник. Если восстал

Не из-за кровной мести я выступаю устно и письменно, обнажая неприглядные стороны истории. Но ради того, чтобы «строгие и справедливые» законы и порядки столетней давности, как человекоубийственные по своей сути, остались лишь в качестве негативного опыта прошлого и разве что в учебниках.

против произвола — значит, бандит. Если убит — значит, надо его забыть. Или, во всяком случае, скрыть его историю. Но это противоречит всем божеским законам и человеческой природе! И из поколения в поколение передавалась (даже до сих пор не залечена) эта столетняя глубинная родовая травма.

Вот, например, что мне написала Лариса Фоминцева (Левчук) из деревни Малая Ченчерь: «Я думаю, многие, прочитав твои статьи, вспомнят, что и в их семьях есть подобные истории. Ведь люди молчали по понятным причинам. Я с раннего детства знала о могиле убитых мужиков в Покровке (нам баба Маша рассказывала). Мы всегда подходили, клали туда поминальные конфетки, говорили тихо, но все понимали и знали, кто там. Я долго не могла понять, что это за братская могила. Кто там — герои или нет? На вопросы бабушка отвечала: «Рано тебе ещё знать, не поймёшь». Когда я стала старше, она рассказала, как погибли наши родственники и односельчане, как их искали, как хоронили тайком, как привозили бабюшку отпевать. Называла имена людей — тех, кто участвовал в казни-убийстве. Жаль, что я в силу молодости не записала имена. Но моя бабушка всегда жалеяла убитых и с презрением говорила о тех, кто предал, кто потом доносил на своих, деревенских, — а ведь это были односельчане, порой и родственники, соседи...»

Лариса упоминает о доносах. Они «котируются» и поощрялись

советской властью, но особенно в отношении потомков «бунтовщиков». По рассказам Любви Шороховой из Огнёво, после восстания бывало, что семьи восставших (даже убитых) выселяли из домов, пускали их имущество на торги, а жильё отдавали детям коммунаров. Любовь Васильевна приводит конкретные фамилии, так что это не голословное утверждение.

Под колпаком

Вот какой вывод по этому поводу сделала Елена Новикова, исследовательница из Санкт-Петербурга:

— Я, к сожалению, прикоснулась к событиям восстания, о котором Вы пишете, несколько лет назад, работая над статьёй для альманаха «Соль земли», изданного в 2018 году. Прикоснувшись, пошла в Ишимском архиве искать материалы о причастности и своих предков — белорусских крестьян-переселенцев из Каргалинской и Викуловской волостей — к страшным событиям зимы 1921 года. Обнаружила много документов, подтверждающих участие в сопротивлении крестьян из той глубинки, далёкой от Ишима, продотрядовцам... Касаются эти сведения времени после восстания: участники восстания в первые годы становления Советов сплошь становились лишенцами избирательных прав, а затем, ближе к концу двадцатых, и позже, ко времени начавшегося террора, эти лишенцы в большинстве становились жертвами раскулачивания и репрессий... Участия в восстании 1921 года новая власть не прощала долгие годы. Заклеймив однажды, преследовала до конца жизни.

Впрочем, анализируя судьбы своих предков и биографии земляков, я поняла, что семьи участников «бандвосстания» 1921 года и их потомков действительно долгие годы были под колпаком. Лишь такое на-

родное бедствие, как Великая Отечественная война, будто тяжёлой бороной перепахало затхлую атмосферу всеобщей враждебности и подозрительности. Многие дети восставших, побывав в окопах, как бы снижали государственное прощение и «очистили карму» своему роду.

В простом же и всепронзающем русском народе сплошь и рядом случалось, что потомки восставших против советской власти и дети представителей этой власти соединяли свои судьбы и становились одной семьёй. Например, в Огнёво помнят, как после восстания человек по фамилии Пыжов из Огнёво застрелил Фёдора Фёдоровича Ташланова, замеченного в рядах восставших. Прошло некоторое время, и один из сыновей Фёдора женился на дочери Пыжова...

Печально, но сейчас всё публичное пространство заполнено пропагандой ресоветизации, возвращая к методам «жесткой руки», и на дороге, по которой мы идём, всё ближе и ближе где-то нас ожидают старые грабли.

Те восемьдесят процентов крестьянского населения, которые жили-поживали в стране когда-то, благодаря вышеупомянутому геноциду и прочим социальным потрясениям всего за столетие свелись к такому проценту, который страшно и называть. Что говорить, если в нашем исконно крестьянском роду на данный момент крестьян не осталось. Совсем. Вот он, главный итог прошедшего века.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

СООБЩАЕТ ГИБДД

Уроки безопасности для начинающих водителей



Рассказы медиков, основанные на фактах из практики, а также их советы воспринимались присутствующими с особым вниманием

Снижение количества дорожно-транспортных происшествий с трагическим исходом является общей заботой сотрудников Госавтоинспекции и медицинских работников. В целях профилактики ДТП, снижения количества травмированных и погибших в них автоинспекторы Казанского района совместно с фельдшерами отделения скорой медицинской помощи областной больницы № 14 (с. Казанское) провели тренинги по дорожной безопасности с курсантами автошколы ООО «Вираз». Они призывали начинающих водителей быть внимательными в пути, всегда соблюдать правила дорожного движения, привели статистику автоаварий, произошедших на территории района.

Особое внимание сотрудники ГИБДД уделили теме управления автомобилями с тонированными стёклами, так как это негативно влияет на безопасность дорожного движения. Управление таким транспортным средством доставляет водителям проблемы, осо-

бенно в тёмное время суток.

Медработники провели для присутствующих практический урок по оказанию пострадавшим первой медицинской помощи на месте условного дорожно-транспортного происшествия, рассказали, как действовать в тех случаях, когда для спасения человека под рукой имеется лишь медицинская аптечка. Начинающим водителям наглядно продемонстрировали, как правильно перевязывать пострадавшего, делать непрямой массаж сердца, а также какие действия нельзя совершать с пострадавшим, чтобы не причинить ещё больший вред.

В завершении мероприятия медицинские работники на плакате **#0_погибших_на_дорогах** написали обращение к участникам движения: «Будьте внимательными на дороге!»

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД
Фото из архива отделения

ИНФОРМИРУЕТ ПФР

Началась выплата средств пенсионных накоплений

Отделение ПФР по Тюменской области приступило к СМС-оповещению и телефонному информированию жителей региона, являющихся получателями пенсий, в специальной части индивидуальных лицевого счетов которых имеются невыплаченные средства пенсионных накоплений и которые не получили выплаты за счёт указанных средств, с целью реализации ими права на установление таких выплат, предусмотренных Федеральным законом от 30 ноября 2011 г. № 360-ФЗ.

Обращаем внимание, что сообщения рассылаются ТОЛЬКО с адреса ПФР_TYUMEN бесплатно и не требуют ответа получателей. За назначением выплат за счёт средств пенсионных накоплений можно обратиться в любое время после возникновения права на них без каких-либо ограничений.

Суммы средств пенсионных накоплений, за установлением которых граждане в территориальных органах ПФР не обращались, зависят от года рождения застрахованного лица и его участия в государственной программе софинансирования в соответствии с Федеральным законом от

30.04.2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».

Действующим законодательством предусмотрены следующие выплаты: единовременная выплата, накопительная пенсия и срочная пенсионная выплата.

Для подачи заявления о назначении данных выплат необходимо воспользоваться электронным сервисом «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или в мобильном приложении ПФР.

При отсутствии вышеуказанной возможности можно подать заявление в клиентских службах ведомства.

Напоминаем, что приём граждан в территориальных органах ПФР осуществляется по предварительной записи.

Все вопросы можно выяснить по телефону горячей линии **4-54-90**.

Татьяна СИНИЦЫНА,
руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Казанском районе управления ПФР в г. Ишиме